

视点
事件

“微改造”带来“大变化”

“追光小屋”点亮青少年成长

我为群众办实事

□ 文/记者 王薇 图/资料

重新装修过的房间焕然一新,书桌、衣柜、新床铺温馨整洁。开学临近,徐汇区20户困境青少年收到了一份名为“追光小屋”的礼物,作为他们新学期的美好开始。

作为市、区两级为民办实事项目,徐汇区“追光小屋”困境未成年人居室微改造工作以民生需求为导向,倾听青少年真实声音,深入每一个需要关怀的角落,为困境青少年撑起一片充满希望的成长环境。通过细致排摸与贴心服务,来自社会各界的“筑梦者”们凝心聚力,抓紧开学节点,为困境青少年家庭打造出宜居宜学的居住环境,给他们的生活带去“大变化”。

精准排摸,实事落地有声

自项目启动以来,徐汇团区委迅速响应,精心部署,组建专项工作小组,联合区财政、区民政及各街镇等多部门,形成强大合力。前期,通过细致入微的入户沟通,全面排摸困境青少年家庭情况,倾听来自每一个家庭的声音。“在项目过程中,工作人员很有耐心地帮我们梳理改造思路,解答相关问题,并且一直跟进工期进度,特别负责。”一位受助家庭家长表示,工作人员的专业和敬业让他们倍感安心。

聚焦细节,严格过程管理

项目实施过程中,徐汇团区委按照“1+3+6+X”改造模式(即对1间困境未成年人居室,从“顶面、墙面、地面”3面进行施工改造,配备床、书桌、衣柜、窗帘、收纳箱、房间灯具、小书架等6件生活学习必需品),在标准化质量基础上,结合青少年成长需求,坚持“一户一方案”的精细化服务,实实在在解决了青少年成长需求。“以前我的房间很小,书都没地方放。改造之后明显感觉地方变大了,我和书都有了‘新家’。”谈到改造的新房间,一位平日腼腆内向的受助青少年也忍不住赞不绝口。

从增加隔断保障个人空间,到增设书架满足阅读需求,再到优化采光保护视力,“微改造”的每一处细节都凝聚着对困境青少年的深切关怀。同时,团区委还建立了严格的督查机制,通过定期周报、实地走访和工作提示等方式,实时掌握施工进度,确保项目高质量推进。

推动长效,爱心传递不息

此次“追光小屋”微改造项目,不仅在硬件上为青少年构筑了温馨的生活环境,更在心灵上打造了健康成长的“防风港”。在改善居住环境的同时,项目还通过结对社工定期上门,精准匹配帮扶服务,区域化团建单位汇聚爱心,全方位呵护青少年健康成长,逐步建立起党政牵头、部门联动、社会参与的青少年爱心帮扶机制。



接下来,按照“一户一档”管理机制,徐汇团区委将持续做好追踪回访,不断优化服务质量,确保改造效果持续发挥。

用心传情、为爱追光。徐汇团区委相关负

责人表示,他们将继续守护青少年成长梦想,从项目进程中的精细管理,到项目完结的后续关爱,扎实做好每一步,让“光源”从带来到内生,让梦想生根发芽、熠熠闪光。